Opgave 1
(ca. 3 point)

Opgave 2
(ca. 6 point)

Opgave 3
(ca. 4 point)
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Der tildeles i alt ca. 50 point

To vektorer a og b er givet ved

o i)

Beregn arealet af det parallelogram, der udspandes af a og b.

I et koordinatsystem i planen er en parabel givet ved ligningen

y=—x"+8x—15.

2012-8-8

Beregn forstekoordinaten til hvert af parablens skaringspunkter med forsteaksen.

Beregn koordinatsattet til parablens toppunkt.

I et koordinatsystem i rummet er en kugle givet ved ligningen
X+ 4+ +6x—2y+4z=2.

Bestem kuglens radius og koordinatsettet til dens centrum.

VEND!




Opgave 4 En funktion er givet ved f(x)=b-x". Det oplyses, at
(ca. 4 point)
f(2)=4 og f(4)=64.

Bestem tallene a og b.

Opgave 5 Sandsynlighedsfordelingen for en stokastisk variabel X er fastlagt ved felgende tabel::
(ca. 4 point)

t 2 4 6 8 | 10
P(X=t) [0,10]0,20 | 0,15 0,25

Bestem P(X =38), og bestem middelveerdien E(X).

Opgave 6 To vektorer a og b er givet ved
(ca. 5 point)
- (t=2 - (t+2
a= og b= ,
-6 2
hvor ¢ er et tal.
Beregn de verdier af ¢, for hvilke alb.

Beregn den vaerdi af ¢, for hvilken a I b.

Opgave 7 I et koordinatsystem i planen bevager et punkt P(x, y) sig, saledes at der til tidspunktet ¢
(ca. 6 point) galder
x=t =3
teR.
y=—t"+8t

Beregn de verdier af ¢, for hvilke banekurven skarer forsteaksen.

Bestem hastighedsvektoren til tidspunktet 7 =3 .



Opgave 8
(ca. 4 point)

Opgave 9
(ca. 5 point)

Opgave 10
(ca. 5 point)

Opgave 11
(ca. 4 point)

Gor rede for, at funktionen
1 5 3x
X)=——+ =¢
g(x) 313

er en losning til differentialligningen

dy
—=3y+1.
dx Y

I et koordinatsystem i rummet er en plan « givet ved ligningen
x=2y+2z-23=0.

Beregn afstanden fra punktet P(3,4,5)til « .

En linje n gar gennem P og star vinkelret p& « .

Beregn koordinatsettet til skeeringspunktet mellem 7 og « .

En funktion f er givet ved

f(x)=x"—6x" +2.

Bestem monotoniforholdene for f.

Til et murstenshus skal der fojes en rektanguler indhegning (se figur).

HUs | o'l
5

m

Indhegning

Der er 65 meter hegn til radighed, og der skal ikke bruges hegn, hvor der er mur.

Bestem det sterst mulige areal, der kan indhegnes.



